



## Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων

### Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

T.K. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : [poe.pfy@gmail.com](mailto:poe.pfy@gmail.com)

Website : [www.poe-pfy.gr](http://www.poe-pfy.gr)

Ημερομηνία : 02 / 04 / 2020

Αρ. Πρωτ. : 70

### Δελτίο τύπου

#### **Θέμα : Προτάσεις και διεκδικήσεις των εργαζομένων των ΚΥ**

Με έκπληξη και αγανάκτηση πληροφορηθήκαμε την μη αναφορά των εργαζομένων των Κέντρων Υγείας και των δομών που υπάγονται σε αυτά, σε σχέδιο νόμου σχετικό με την ένταξη εργαζομένων του ΕΣΥ στα Βαρέα και Ανθυγιεινά που κατατέθηκε από την αξιωματική αντιπολίτευση. Είναι λυπηρό το γεγονός και τέτοιες ενέργειες καταδεικνύουν την προχειρότητα με την οποία αντιμετωπίζεται η δημόσια ΠΦΥ.

Θεωρούμε ότι η όλη πρόταση νόμου - τροπολογία είναι καιροσκοπική διότι η σημερινή αντιπολίτευση από την θέση της τότε κυβέρνησης είχε όλα τα χρονικά περιθώρια να εντάξει τους εργαζόμενους του ΕΣΥ στα Β.Α.Ε. Αντιθέτως, όχι μόνο δεν το έπραξε αλλά διέκοψε κάθε διάλογο με τους συνδικαλιστικούς φορείς που διεκδικούσαμε την ένταξη στα ΒΑΕ. Τους υπενθυμίζουμε την συνεχή επίμονη άρνηση των αρμόδιων υπουργών να συναντηθούν με τους εκπρόσωπους της ΑΔΕΔΥ - Ομοσπονδιών και την «φιλόξενη υποδοχή» που έτυχαν από τα ΜΑΤ στην είσοδο των υπουργείων .

Η ΠΟΕ-ΠΦΥ εξαρχής συμμετείχε σε όλες τις κινητοποιήσεις για την διεκδίκηση της διατήρησης και επέκτασης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και την ένταξη στα ΒΑΕ των εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας.

Η σημερινή παγκόσμια κρίση υγείας εξαιτίας του φονικού ιού covid-19 καταδεικνύει την ανάγκη ενίσχυσης του Δημόσιου Συστήματος Υγείας και καταρρίπτει κάθε επιχείρημα και τυχόν προσπάθειες ιδιωτικοποίησης μέρους αυτής.

Διεκδικούμε και απαιτούμε από την σημερινή κυβέρνηση και την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να αναλάβει πρωτοβουλίες με δέσμη μέτρων που θα αποδεικνύουν έμπρακτα την στήριξη των ηρώων με τις λευκές και πράσινες μπλούζες και εν γένει όλου του υπηρετούντος προσωπικού των δομών ΠΦΥ και όλων των συναδέλφων του ΕΣΥ.

Αιτούμαστε:

- Άμεση ένταξη των εργαζόμενων των Κέντρων Υγείας στα ΒΑΕ και ταυτόχρονη αύξηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας από τα 150 ευρώ στα 250 ευρώ για τους εργαζόμενους σε όλο το ΕΣΥ (Κέντρα Υγείας, Νοσοκομεία, ΕΚΑΒ)
- Την επιτάχυνση των διαδικασιών για έγκαιρη και επαρκή προμήθεια σε απαραίτητο εξοπλισμό και υλικά που θα προστατεύσει τους επαγγελματίες υγείας και θα περιορίσει τον κίνδυνο μόλυνσής τους. Παρατηρούνται μεγάλες ελλείψεις σε υλικό με αποτέλεσμα οι συνάδελφοι να επιβαρύνονται οικονομικά προσφεύγοντας στο ελεύθερο εμπόριο αναζητώντας το αυτονόητο, δηλαδή την αυτοπροστασία τους και κατ'επέκταση την προστασία των ανθρώπων που φροντίζουν στον επαγγελματικό τους χώρο.
- Καμία καθυστέρηση στην καταβολή της αποζημίωσης των εφημεριών του υγειονομικού και εργαστηριακού προσωπικού.
- Την δρομολόγηση των διαδικασιών για την δημιουργία ενός σύγχρονου διοικητικού μοντέλου της ΠΦΥ (οργανόγραμμα-οργανισμός)
- Την άμεση κατάθεση ειδικής τροπολογίας για την θέσπιση θέσεως Προϊσταμένου Υγειονομικού και Διοικητικού προσωπικού στα ΚΥ.
- Την προσθήκη στους δικαιούχους της ειδικής άδειας μετ'αποδοχών που προβλέπεται στον ν.4600/2019 άρθρο 99 στο υγειονομικό προσωπικό των ΚΥ 24ωρης λειτουργίας.
- Την ενίσχυση του ρόλου των κέντρων υγείας με δημιουργία 24ωρων ΚΥ αστικού τύπου όπου κρίνεται αναγκαίο με στόχευση την αποσυμφόρηση των Νοσοκομείων.

Για το Δ.Σ. της  
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Ο Πρόεδρος

Βιτωράτος Λεωνίδας



Η Γενική Γραμματέας

Τσιρίγκα Ιωάννα